

# Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ  
32 (1182) Четверг, 28 августа 1980 года| Выходит с 1954 года

В системе политпросвещения

## ШКОЛА ИДЕЙНОЙ ЗРЕЛОСТИ

Партком предприятия, кабинет политического просвещения, первичные партийные организации провели большую организационную работу по созданию сети политического просвещения в 1980—1981 году.

На новый учебный год скомплектовано 30 теоретических семинаров по курсам «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС» (2-й год обучения), «О внешней политике советского государства», «Социалистический образ жизни», 56 школ основ марксизма-ленинизма по курсам «Учение, преобразующее мир» (2-й год обучения), «Вопросы внешней и внутренней политики КПСС». Комсомольские кружки, в основном, скомплектованы по курсу «Основы правовых знаний» (2-й год обучения), школы коммунистического труда — по курсам «Социализм и труд» (2-й год обучения), «Передовой опыт повышения эффективности и качества работы» (1-й и 2-й год обучения). «Развитие социалистического соревнования и коммунистического отношения к труду», кружки форм массовой пропаганды — по курсу «Вопросы внешней и внутренней политики КПСС».

Кроме того, в вечернем университете марксизма-ленинизма будут заниматься 214 человек на факультетах первого и второго года обучения. По названным выше курсам начнутся занятия в политической системе в начале года, а после 26 съезда КПСС все семинары, школы и кружки будут изучать материалы съезда. В нынешнем году политическая учеба коммунистов и беспартийных будет проводиться под знаком достойной встречи 26 съезда КПСС.

Основное внимание при этом будет обращаться на разъяснение значения марксистско-ленинского учения, развитого социализма, развития мирового революционного процесса. Партия всегда придавала и придает огромное значение изучению трудящимися марксистско-ленинской теории, вовлечению их во все формы политического просвещения.

— Знание революционной теории, политики партии, — говорится в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы», — должно превратиться у советских людей в убеждение, активную жизненную позицию стойкого борца за коммунизм, против любых проявлений чуждой идеологии, в руководство к действию для решения актуальных проблем развитого социализма.

В конце прошедшего учебного года партийный комитет и кабинет политического просвещения выяснили мнения и настроения беспартийных, которые будут учтены в новом учебном году: к нему сейчас идет подготовка.

Анализ работы системы политического просвещения прошедшего учебного года поможет изжить многие недостатки, улучшить все формы политического образования, еще теснее связать его с жизнью и требованиями сегодняшнего дня. К ведению пропагандистской работы привлечены лучшие силы партийной организации. Большинство пропагандистов имеют высшее образование и высшее партийное образование, многолетний опыт работы с людьми.

В новом учебном году перед пропагандистами стоят более сложные задачи. Требуются не только отличное владение теоретическим материалом и умение донести его содержание до слушателей, но и способность вызывать у них глубокий интерес к изучаемому материалу, научить самостоятельной работе над политической литературой.

В сентябре ГК КПСС проведет однодневный семинар, обком партии — двухнедельные курсы пропагандистов с отрывом от производства, партком объединения готовится к проведению дня пропагандиста.

Партийные организации должны создать условия для того, чтобы все пропагандисты прошли семинары и курсы. Надо также решительно покончить с фактами перегрузки пропагандистов другими общественными поручениями, бречь их время, ценить и поощрять эту важную работу. От партийных организаций требуется не формы ради, а по настоящему наладить глубоко содержательную марксистско-ленинскую учебу всех членов партии и беспартийных трудящихся.

Новый учебный год должен стать дальнейшим шагом в повышении идеино-теоретического уровня партийной учебы.

В. СЕВАСТЬЯНОВА,  
зав. кабинетом политпросвещения.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Дневник соревнования

## НА ДЕКАДНИКЕ

Подведены итоги социалистического соревнования за вторую декаду августа, которое идет под девизом «От ударной ленинской вахты — к ударному финишу года, за достойную встречу XXVI съезда КПСС».

По первой группе цехов первенствует коллектив цеха № 41. На втором месте — цех № 9. Отмечена хорошая работа цеха № 4 и участка 30.

Среди цехов второй группы на первое место вышел коллектив цеха № 41, на второе — коллективы цехов № 17 и 20. Отмечена хорошая работа цеха № 14 и участка 7.

По третьей группе цехов первое место присуждено цеху № 21, второе место — цеху № 18. Отмечена хорошая рабочая цехов № 24 и 25.

## ИТОГИ ИЮЛЯ

Состоялось расширенное заседание профкома объединения, на котором были подведены итоги работы объединения за июль.

План месяца выполнен со следующими технико-экономическими показателями: по выпуску валовой и товарной продукции — на 100 процентов, по объему реализации — на 100,6 процента. Плановое задание по номенклатуре выполнено. Производительность труда в июле составила 104,1 процента. План по выпуску товаров культурно-бытового назначения полностью выполнен.

По итогам июля среди цехов первой группы первое место при суждено коллективу участка 30, второе место — цехам № 8 и 9. Среди цехов второй группы первенствует цех № 15. На

втором месте — цехи № 20 и 41. Отмечена хорошая работа участка 7. По третьей группе цехов первое место завоевал цех № 18. Отмечена хорошая работа цеха № 25.

Среди третьей группы отделов на первое место вышел коллектив отдела 45, на второе место — коллектив отдела тов. Логвиненко. По четвертой группе отделов места распределились таким образом: на первом месте — производственно-диспетчерский отдел, на втором — отдел 17.

Среди отделов третьей и четвертой группы отмечена хорошая работа отделов 32, 57, 62, 64, 74, 65, бюро оборудования, внешней кооперации, 28. Коллектив цеха № 9 подтвердил почетное звание «Коллектив коммунистического труда».

Подведены итоги сквозного

социалистического соревнования. Среди производственных групп цеха № 105 первое место присуждено группе мастера А. А. Кайновой, второе — группе мастера Е. В. Нефедовой.

В группе смежных цехов первенствует группа мастера Н. П. Черной (цех № 31). На втором месте — группа мастера П. И. Смолякова (цех № 10).

Среди групп, отделов и ЦСН на первое место вышла группа вспомогательных материалов ОТС (руководитель И. В. Сорока). Второе место — у группы нормалей ОВК (руководитель П. С. Девятов).

В июле подтвердили звание «Коллектив высокой культуры производства и организации труда» отделы оборудования, внешней кооперации, 28. Коллектив цеха № 9 подтвердил почетное звание «Коллектив коммунистического труда».

## КОГДА ЗАБЫВАЮТ О ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ

Большинство руководителей подразделений стали больше уделять внимания вопросам охраны труда, лично участвовать в расследовании каждого случая производственного травматизма, принимать конкретные меры по устранению его причин. Все это способствует тому, что производственный травматизм в объединении ежегодно снижается. Однако не все руководители понимают важность работы по улучшению охраны труда и не уделяют этому достаточно внимания.

Только этим можно объяснить тот факт, что в цехах № 11, 12, 14, 42, 105 и транспортном производственном травматизм остался на высоком уровне.

В первом полугодии 1980 года все 11 несчастных случаев, связанных с потерей трудоспособности выше трех рабочих дней, произошли в 8-ми подразделениях: в транспортном цехе — три, в цехе № 12 — два и по одному случаю в цехах № 1, 4, 20, 21, 25 и 105.

Рассмотрим несколько примеров. Резчик цеха № 31 В. П. Михеев был допущен к перевозке стружки без соответствующего инструктажа по технике безопасности на данный вид работы, в результате чего получил травму правой руки.

За последние годы охрана труда в объединении существенно улучшилась. В результате реконструкции и строительства ряда участков производства, внедрения новых технологических процессов, осуществления профилактических мероприятий созданы условия для здорового и безопасного труда многих рабочих.

Из-за отсутствия технического руководства работами при транспортировке изделия во второй смене слесарь-сборщик цеха № 4 Г. П. Самохвалов получил травму ребра. В результате неудовлетворительной организации работ при закреплении асбестового полотна для защиты ацетиленовых баллонов от нагревания солнечными лучами транспортировщик цеха № 21 А. П. Трифонов получил травму правой ноги.

Все перечисленные случаи свидетельствуют о том, что отдельные мастера безответственно относятся к безопасному выполнению работ.

Низка еще и дисциплина труда у отдельных рабочих. Нарушение технологии, применение опасных приемов, работа без защитных средств, а порой и появление на рабочем месте в со-

стоянии алкогольного опьянения также являются причинами травматизма на производстве.

Формовщик цеха № 12 А. П. Веселов, токарь цеха № 42 А. И. Корюшин, слесарь цеха № 14 Н. А. Киселев, электромонтер транспортного цеха П. Е. Игнатов — вот неполный список нарушителей производственной и трудовой дисциплины, которые получили при этом травмы. А. водители электрокаров Н. В. Шабалов (цех № 105), В. А. Попков (участок 26) управляем транспортными средствами в нетрезвом состоянии. Они могли при этом нанести телесные повреждения не только себе, но и другим людям.

Мы можем затрачивать огромные средства на охрану труда, создавать прекрасные условия для работы, но если дисциплина будет оставаться на том же уровне, производственный травматизм неизбежен.

Только самодисциплина каждого работника, высокая ответственность каждого руководителя к своим подчиненным, хорошо поставленная воспитательная работа в коллективе помогут снизить травматизм.

А. ШАМШИН,  
начальник отдела  
техники безопасности.

## ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

Под таким заголовком в номере 23 нашей газеты была опубликована корреспонденция, в которой шла речь о бережном отношении к энергоресурсам. В ней указывалось, что в цехах № 1, 2, 14, 11, 12, 42 не всегда во время отключаются освещение, вентиляция, водяное охлаждение.

Редакция получила ответы о принятых мерах из цехов № 1, 14, 12, 105, 11. Цех № 105 сообщил, что статья была обсуждена на совещании инженерно-технических работников коллектива в присутствии представителя народного контроля Л. А. Толокновой. Было решено организовать дежурство во время отключения освещения. Разработаны мероприятия по реконструкции участков контактной и высокочастотной сварки, что позволяет экономнее расходовать электроэнергию. В ответе содержится упрек и в адрес службы главного энергетика, по вине которой конденсат из цеха сливается в канализацию, а это ведет к потерям энергоресурсов. Далее, из-за плохой вытяжной вентиляции на гальваническом участке ежедневно выходит из строя дорогостоящее оборудование, на его восстановление расходуются большие средства.

## ,СПРОС ДОЛЖЕН БЫТЬ СТРОГИМ“

Цех № 14 также обращается в отдел главного энергетика с просьбой устраниить утечки сжатого воздуха в вентилях центральной воздушной сети. Для устранения недостатков, перечисленных в критической статье, коллектив цеха наметил и другие конкретные меры: составлен график дежурств инженерно-технических работников. Все выявленные неисправности решено ежедневно заносить в журнал. В стадии изготовления находятся воздушозаборные клапаны для замены неисправных.

Заместитель начальника цеха № 11 В. И. Приходько сообщил, что для отключения освещения в производственных помещениях применены конкретные меры. В дальнейшем такое не повторится. Для того, чтобы не расходовать энергию на охлаждение подшипников вентиляторов, цех № 11 направил служебную записку, в которой содержалось требование разработать автоматику на отключение водяного охлаждения электрических печей через определенное время или до определенного момента снижения температуры.

В цехах № 12 и 1 также приняты меры для устранения недостатков, перечисленных в критической статье.

## Проверять выполнение

Решение партийного бюро, партийного собрания — важный, обязательный документ. Для всех коммунистов — это руководство к действию. Когда принимается решение, то должно быть совершенно ясно, кто несет ответственность за выполнение и на каком отрезке времени. Необходимо четко определить еще один важный момент: какие конечные результаты должны быть достигнуты при выполнении намеченного.

В нашей парторганизации после принятия решения выдаются карточки, где указаны конкретное задание и срок исполнения. Затем организуется контроль за исполнением. Для повышения ответственности принятого решения мы, если решение имеет срок «постоянно», контролируем его в определенные промежуточные этапы.

Формы контроля выбираются самые разнообразные. Например, отчеты на заседаниях партийного бюро и партийных собраниях. Такая форма практикуется по контролю за состоянием вопроса «О производственной и идеально-воспитательной работе партгруппы и руководства отдела». Заслушаны отчеты коммунистов отделов 20, 21, 22, 23. Готовится к отчету партгруппа и руководство отдела 26.

На заседаниях партбюро и партийных собраниях такжедается информация о выполнении ранее принятых решений. Она доводится до коммунистов раз в квартал. Если сроки выполнения переносятся, то мы стараемся проанализировать их причины. Обязательно намечаются меры для устранения вы-

явленных причин, и дается конкретный срок для исполнения. В добавок, обязательно регулярно готовится информация о работе агитколлектива. При подготовке сообщений этого типа мы обязательно останавливаемся на фактах срыва тех или иных намеченных работ. Такой контроль позволяет своевременно выявить недобросовестных исполнителей, помогает применить по отношению к ним эффективные меры воздействия.

Для проверки выполнения отдельных решений партийного собрания мы привлекаем группу народного контроля и комиссию по качеству. В нынешнем году группа народного контроля проводила проверку выполнения комплексного плана коллективом отделения 2, изучала ход социалистического соревнования. Народные контролеры знакомились и с воспитательной работой профсоюзного бюро отделения 2. Комиссия по качеству занималась изучением состояния планирования работ и дисциплины исполнения.

Можно назвать и другие формы работы, способствующие повышению эффективности партийной работы, — это подготовка справок для партбюро о выполнении намеченного, изучение состояния дел на месте и так далее. Когда решение выполнено, то мы обязательно информируем об этом и снимаем с контроля. Все эти формы работы повышают ответственность принимаемых решений.

Г. СИЛИЦКИЙ,  
зам. секретаря  
парторганизации  
отделения 2.

T  
B  
O  
R  
C  
T  
B  
O  
Ч  
И  
T  
A  
T  
E  
L  
E  
Й



Хорошо, когда каникулы.

Фото Г. ГЛАДКИХ.

Фото В. ГОЛУБЕВА.



До 1 сентября осталось 4 дня

**РЕМОНТОМ** средней школы № 5 занимались шефы из отдела № 109 конструкторского бюро. (Бригадир Е. Д. Боднар). Уже тринадцать дней назад школа почти полностью была отремонтирована. И шефы, и педагогический состав школы постарались сделать все возможное, чтобы ребята пришли в обновленное, приветливое здание, почувствовали настоящую заботу взрослых. Завхоз этой школы Т. С. Бодунова отмечает прекрасную работу маляров-штукатуров во главе с Е. И. Белокуровой. Эти женщины безотказно выполняли любую работу. С полной отдачей трудился Н. Н. Абросимов.

— У этого человека поистине золотые руки, — отзывалась о нем Татьяна Сергеевна.

Много сделано и руками самих учащихся. Они мыли пол, занимались побелкой.

Далеко не так успешно идут дела в других школах города. Затянулся ремонт в средней школе № 1, здесь трудятся строители цеха № 25, руководят которыми старший мастер М. М. Шаньгин. Ремонтные работы начались в июне, но до сих пор не подготовлено к занятиям здание мастерских, а кабинеты химии и физики требуют срочного ремонта. И, что самое главное, здесь еще не приступали к ремонту спортивного зала, где необходимо полностью заменить пол. Отмечая все эти недостатки, конечно, нельзя забывать и того, что объем работ велик: в этой школе строители производят капитальный ремонт. Бригадир маляров-штукатуров Г. В. Глазунова объявила задержку ремонта работ таким образом:

— В моей бригаде всего четыре маляра, а работы очень

много. Кроме того, большие трудности возникли при штукатурке потолков. Зачастую их приходилось не только штукатурить и белить, но и полностью менять.

Что ж, видимо, непредвиденные трудности, большой объем работы, малочисленность бригады, действительно способствовали замедлению темпов ремонта в этой школе. Но здание долж-

26 августа редакция снова связалась со школами города. И что же выяснилось? В средней школе № 5 ремонт полностью завершен, школа ждет ребят.

В средней школе № 3 ремонтники справились почти со всеми работами, но здесь нет краски, чтобы покрасить спортивный зал.

## ЖДУТ ЛИ ШКОЛЫ УЧЕНИКОВ?

КОГДА МАТЕРИАЛ ГОТОВИЛСЯ К ПЕЧАТИ, ДО НАЧАЛА УЧЕБНОГО ГОДА ОСТАВАЛОСЬ ТРИНАДЦАТЬ ДНЕЙ. ГОТОВЫ ЛИ ШКОЛЫ К ВСТРЕЧЕ С УЧАЩИМИСЯ? ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ЭТО ЛЕЖИТ СЕЙЧАС НА РЕМОНТНЫХ БРИГАДАХ, КОТОРЫЕ ТРУДЯТСЯ В КАЖДОЙ ШКОЛЕ.

но быть готово к началу учебного года, и никакие причины нельзя признать уважительными.

С одиннадцатого августа начался ремонт в средней школе № 3. Здесь ремонтные работы ведутся лишь в той части, где до пятого августа находился городской пионерский лагерь «Орленок». Остальную часть школьного здания покрасили и побелили сами учителя и учащиеся еще в июле. Ремонтной бригадой руководит А. М. Тихомиров. В целом работой строителей в школе довольны, но дел еще много: предстоит покрасить несколько классных комнат, спортзал, а также доделать спортивный комплекс.

О. ЧЕРКУНОВА.

## У КНИГОЛЮБОВ ОБЪЕДИНЕНИЯ

Несмотря на некоторые традиции, связанные с летним отдыхом, август 1980 года у книголюбов объединения был творческим, интересным.

10 августа книголюбы присутствовали в Солнечногорске на открытии Всесоюзного блоковского праздника поэзии, который пройдет по всей стране и завершится в день 100-летия поэта в Большом театре Союза ССР. В этот же день книги любы посетили столицу дорогие отечеству Шахматово и Тараново.

Мы предполагаем принять самое активное участие во Всесоюзном празднике нашим праздником книги, посвященным А. Блоку, лекциями о его творчестве, выпуском литературного приложения к стенной газете конструкторского бюро, тематическим заседанием клуба книголюбов, выставками в передвижных цеховых библиотеках.

Культурная программа Олимпиады-80 подарила много праздников и среди них — выставка «Москва в русской и советской живописи», организованная Министерством культуры СССР, Союзом художников СССР и Государственной Третьяковской галереей. В залах № 37—50 были показаны произведения от начала XVI века до нашего

времени, в которых запечатлен облик Москвы. Живописные полотна художников Ж. Делабарта и Ф. Алексеева восстановливают перед нами историю общественно-политических отношений Москвы конца XVII — начала XVIII веков. Излишне говорить, какую познавательную ценность имеет знакомство с видами тех давних лет Красной площади, соборов Кремля.

Искусству конца XIX — начала XX веков присущи поэтическое восприятие мира, напряженные поиски новых форм. Выдающимися мастерами этих лет были М. Врубель, В. Серов, К. Коровин, В. Борисов-Мусатов, их младшие современники К. Петров-Водкин, П. Кончаковский, И. Грабарь.

С большим удовольствием книголюбы познакомились с работами Н. Гончаровой, И. Машкова, А. Лентулова и В. Кандинского, оказавшими влияние на развитие европейской художественной культуры XX века.

Выставка «Москва в русской и советской живописи» имеет большую культурную ценность ввиду не только широкой палитры имен русских художников, но и благодаря участию художественных музеев Саратова, Казани, Брянска, Витебска и других культурных центров страны.

Также книголюбы познакомились с выставкой лучших произведений А. Саврасова, приуроченной к 180-летию со дня рождения художника и выставкой, посвященной 110-летию со дня рождения В. И. Ленина, где были представлены уникальные прижизненные изображения вождя, работы выдающихся мастеров Ф. Малышева, Л. Пастернака, Н. Альтмана.

И, конечно же, с величайшей радостью наши поклонники искусства вновь и вновь прошли по другим залам сокровищницы русской национальной культуры — Государственной Третьяковской галерее.

25—26 августа также были запоминающимися днями: в отделениях 1, 2, 3, цехах № 8 и 19, участке 30, лаборатории № 29 прошли книжные базары, где книголюбы приобрели произведения русской, советской и зарубежной классики, книги серии ЖЗЛ, литературные мемуары.

Правление общества книголюбов поздравляет друзей книги с наступающим культурно-просветительным сезоном и желает самых ярких, самых радостных впечатлений!

Г. АНИСКИНА,  
секретарь  
общества книголюбов.

С опубликованием в печати

## Решил развлечься

Товарищеский суд объединения рассмотрел дело токаря цеха № 18 Александра Анатольевича Красилова.

На заседании суда выяснилось следующее: А. Красилов в рабочее время в цехе сделал нож типа кинжала, что само по себе является нарушением трудовой дисциплины. Затем он вынес нож с тер-

ритории предприятия. Вечером А. Красилов, употребив спиртное, решил развлечься при помощи ножа и нанес своему собутыльнику ранение стопы правой ноги.

В отношении А. Красилова было возбуждено уголовное дело, но так как легкое телесное повреждение нанесено по неосторожности, то дело передали на рассмотрение товарищеского суда.

А. Красилов признал себя полностью виновным. Он заверил присутствующих, что больше не будет допускать нарушений общественного порядка.

Товарищеский суд решил вынести Александру Анатольевичу Красилову общественный выговор с опубликованием в печати.

И. о. редактора Л. И. Зорина